
Manažer roku 2024 :  

Zadání: Uveďte jeden pracovní a jeden mimopracovní úspěch, 

kterých jste dosáhli za poslední tři roky, a popište, jak jste je oslavili. 

Pracovní úspěch: setkal jsem se s novým investičním nástrojem, který 

jsem vyhodnotil jako vhodný pro své klienty (zemědělské investiční 

pozemky, které nebyly dosud investorkou veřejností jako vhodný nástroj 

rozpoznány). Prezentoval jsem ho jako vhodný pro svoji obchodní 

organizaci. Vedoucí představitelé společnosti tento nástroj nevyhodnotili 

jako vhodný a odmítli ho. Já jsem pečlivě a dopodrobna prozkoumal 

vlastnosti nástroje a ujistil se, že je skutečně vhodný. Projevil jsem zájem 

poskytovat službu s ním spojenou svým klientům, ale u své organizace 

jsem se setkal s nevolí – byl zájem, abych se věnoval pouze nástrojům, 

které má organizace měla ve své nabídce a ničemu jinému. Byly vysloveny 

hrozby, že mi organizace odejme oprávnění (svolení České národní banky 

– zásadně důležité pro možnost vykonávat licencované investiční služby), 

že mi zablokuje přístup k mým klientům (v souvislosti s GDPR) … 

Postupoval jsem v zájmu svých klientů (dostat se k dobré investiční 

příležitosti), avšak při dodržení všech předepsaných povinností (nezahájit 

jakoukoliv nepovolenou činnost). Dosáhnul jsem v r. 2023 penzijního 

věku a vyjádřil jsem přání ukončit licencované činnosti, předat svoji praxi 

nástupci … tomu nemohli bránit … Vyhledal jsem a oslovil řadu mladších 

kompetentních kolegů s tím, že zvažuji ukončit své licencované činnosti a 

hledám svého nástupce … zájemců bylo mnoho, ale nejlepší shody a 

nejlepší sympatie jsem naleznul  v obchodní společnosti …, kam jsem (po 

splnění všech procedur, podmínek atd.) přesunul svoji praxi … Zde jsem 

ohlásil zájem o spolupráci, své zkušenosti, svoji klientelu … bylo uvítáno 

… a zahájil (dosud zcela novou, významnou, úspěšnou … ) spolupráci. 

Ukázalo se, že, když obchodník (významný pracovník, manažer atd.) 

dodrží všechny předpisy, zvyklosti, povinnosti atd., může dosáhnout 

(naprosto legální cestou) naplnění svého požadavku (zařazení 

neschváleného investičního nástroje, schválení přechodu k jiné (i 

konkurenční) obchodní společnosti … To by ale nebylo možné bez 



naprosto čistého obchodního jména, ochoty (a zájmu) vyhovět … „Vás, 

pane Harnachu, přijmeme za jakýchkoliv podmínek …“. Jsme svědky 

mnohých roztržek mezi obchodníky i skupinami obchodníků a jejich 

obchodními společnostmi, když se jejich zájmy (což se často stává) rozladí 

(podobně, jako se „rozladí“ zájmy manželů apod.), a je nezbytné, aby se 

použila jemná diplomacie, aby se „rozladění“ vyřešilo k spokojenosti a 

užitku všech stran – především jde o zájem klientů, pak obchodníka 

(manažera), také obchodní společnosti (původní společnosti i nové) … 

Stává se (a jsme toho svědky, že obchodník (i skupina obchodníků) se 

stává nepřítelem (kritikem …) obchodní společnosti, která mu nevyhověla 

v jeho požadavcích, nastává nenávist, osočování … Moje zkušenost 

ukazuje, že lze najít vhodnou, všestranně přijatelné řešení … to vyžaduje 

korektní přístup (obou stran), trpělivost, tvořivý přístup, poctivost … To 

by nešlo bez dostatečné zkušenosti, renomé, zájmu všech stran se 

dohodnout … Všechny tyto předpoklady se mi podařilo naplnit a 

dosáhnout řešení, které se ukázalo jako výhodné pro všechny strany … 

Jaká byla oslava? – Oslava byla úspěšnou prací v nové společnosti. 

Vyjasnili jsme, že mám zájem poskytovat službu v oblasti zemědělských 

pozemků - tato informace byla zaregistrována, schválena … Mezidobí 

(hledání cesty, hledání řešení …) trvalo cca 1 rok, kdy jsem nemohl 

poskytovat skutečnou a přesvědčenou službu mým klientům, vědom si 

nejistého postavení (nemožnost poskytování jisté, bezpečné, na pevných 

základech ukotvené služby …). Nové působení je v souladu s 

přesvědčením, s všemi předpisy (včetně přísných předpisů České národní 

banky), se souhlasem nové společnosti … Jsem vděčný, že jsem měl 

příležitost „se poprat“ s složitou výzvou a uspět … 

Ing. Viktor Harnach 

Duben 2024 
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